

“这个点子不错!在阳极机组升降台焊接金属挡板,可以防止阳极碰伤油管、油缸。”
“是啊,如果应用成功,不仅节约了油管材料,还可防范现场安全。”9月26日上午,在冶炼厂电解车间创新工作室,党员聚集一起为高效生产献智出力。

党旗飘扬一线红,党员冲锋创效忙。在“创高效、保安全,决战100天”攻坚战中,车间党总支把生产难点作为工作的着力点,引领党员骨干主动承担急难险重任务,挑大梁、做表率,让党员作用在一线发挥,党建成效在一线显现,力争完成年度各项目标任务。

对标挖潜展作为

9月24日,电解车间党员骨干在将挑选出的残极重新排板上槽二次电解,提高电解回收率,减少残极回炉成本。这里的每一个数据的增长,都浸透着党员干部和全体职工的努力和汗水。

和成本较劲,已成为车间各党支部一项常态化工作,引导岗位职工树立“过紧日子”思想,细化成本清单,层层分解量化,落实到每一个环节、每一个岗位,让每名职工都心系成本,参与降本。成立节支降耗管控小组,把关键环节和关键设备作为成本管控重点,以关键点带动整个生产经营各环节的节支降耗。

“经营管理首要任务就是节约,要节约就必须精打细算,党员示范岗要带头节约,要像居家一样过日子。”支部党员张华说。

残极率是成本控制的一个重要指标。为减少残极回炉量,降低冶炼成本及铜金属损耗,党支部迅速成立党员优化组,对降低残极率的相关技术手段、问题进行了综合的分析和探讨,优化制定了改造提压溜器、槽面二次提压溜等控制措施,优化生产控制工艺,促进阳极板在电解液中得到充分溶解。并完善残极二次分拣管理,将可用残极按重量收集分组排序,增设槽面残极生产槽,重新排板上槽生产再利用,持续降低电解残极率,推进岗位降本增效。

履职尽责践承诺

“一定发挥党员引领作用,认真管控工序生产的每一个细小环节,实现身边‘无隐患、无违章、无事故’……。”9月20日,在“30万吨”残极机组冲洗管网优化改造现场,第二支部书记程良正带领7名党员骨干开展安全承诺。哪里有困难,哪里就有党员的身影。

“每一套生产装置都有党员骨干挂牌包保,做到班班有党员,班班学党员。”车间二党支部书记程良表示。党总支发挥党支部在安全生产表率作用,在全体党员中开展“党员亮身份”“党员身边无事故、无三违”“师徒带徒”等主题活动。党员在工作中亮身份、亮安全责任,预防和减少“三违”行为发生。“党员作用发挥得怎么样,比比就知道,数据见分晓。”

“30万吨”残极机组冲洗效果不理想,表



▲为生产献智出力。

让党旗闪耀在攻坚的每个角落

冶炼厂电解车间党建纪实



▲带头精细操作。



▲工艺调节精益求精。

面易有阳极泥残留,不利于贵金属的“颗粒归仓”,针对这一难题,支部组成“党员突击队”,利用夜间机组停机进行改善优化工作,疏通管道及喷嘴。机组冲洗箱内狭窄,更换管网时他们要不时从机箱内里爬进爬出,汗水早已浸透了衣服。焊接冲洗管更是对他们的另一种考验,为保证焊接牢固,需要躬身蹲在地上焊接,电焊工浑身上下都沾满了污泥。为了抢时间,大家连续奋战,打了一场攻坚战。一直到21日凌晨3点才完成设备改善,保证第二天机组的顺利启用。

创新创优树榜样

9月22日,在车间大板作业现场上,槽面党小组党员通过在加胶泵的出口管道上安装调节阀,实现了添加剂的均匀加入与调节,确保了阴极铜板析出质量的稳定,减少添加剂的使用量。这是车间党员骨干开展问题改善,实现提质增效的一个举措。

生产难点就是党员攻坚重点,车间党总支认真落实“市场导向提规模,精益管理强效益”的工作要求,以“问题管理”为抓手,以党员职工创新工作室为平台,积极引导支部在创新改善中发挥带头作用。各党支部紧紧围绕生产、经营中的重点难点,进行项目攻关,开展“一招鲜”“小窍门”等征集活动,形成了履职尽责创先进、立足岗位争优秀的良好氛围。

成绩的背后是党支部引领全体党员主动担责,同心合力,真抓实干的真实写照。各支部努力将“薄弱点”变成“闪光点”,实现降本增效。共实施“阳极机组受板台油缸保护优化”“残极机组倾转架油管散落”等26项创新改善提案项目,提合理化建议83条,有效提高了岗位生产效能与效益。

党员先锋冲在前,带着职工干,做给职工看,成为火热一线最火红的身影。目前,车间上下正按下决战100天生产“快进键”,努力跑出“加速度”,全力以赴确保全年各项任务目标圆满完成。(邓小辉 刘建新)

“萌新”过节记

每逢佳节倍思亲。特别是离开了象牙塔,踏上新岗位的“萌新”来说。对大伙儿来说,2020年太特殊了,中秋恰逢国庆,家与国撞了个满怀,新入职又碰上了超长假,真是充满了欣喜、向往和期待。

怎么能“萌新”们孤孤单单过佳节,冷冷清清迎国庆?设研公司党委便早早地安排起来。

团委第一时间建起了新入职职工微信群,从节前安全须知、周边出行路线,到哪家街的小豆片最好吃,哪条路线最适合看风景,开车还是骑行,约饭还是拼单,总能在团委群里找到伴儿;又举办了中秋座谈会,大家又从线上走到线下,面对面了解以后的同事和朋友,都是乐观开朗的年轻人,一下子融入设研公司的大家庭。

工会也把大家的生日用品都备足了。对于新入职的“萌新”们来说,一个人独立挣钱生活的日子,真正到来了,可是,贴心的小物件,称心的小心思,还真只有“娘家人”才最了解自己。公司领导也为大家准备了礼物。经过前期走访,设研公司有4位新入职的职工将在英才公寓度过这个特殊而难忘的假期。9月27日傍晚,设研公司领导班子成员也带上了全公司干部职工的祝福,来到英才公寓,上门了解“萌新”们的生活。



▲设研公司班子成员上门为新入职大学生送上双节祝福。



▲设研公司团委举办新入职大学生中秋座谈会。

“家里兄弟几个呀?”
“就我一个。”
“双节不回家,父母念叨吗?”
“才不想呢,疫情又碰上毕业,我在家待了半年,爸妈看我很不顺眼了,我不上班,他们就差‘锣鼓喧天,鞭炮齐鸣’啦!”
“父母都是口是心非的,嘴上嫌心里念!假期给父母多视频通话,出行千万注意安全,欢迎加入设研公司,祝你工作、生活愉快!”
“好!谢谢!”
欢笑声充满了整个寝室。
团委组织活动,工会做好后勤,班子成员专程到英才公寓慰问,让“萌新”们感受到了满满诚意:未来,和这样的一群人成为工作伙伴和一生挚友,一定是一件很幸福的一件事。那么,在此祝愿,国兴,家和,也祝我们的企业,基业长青!
(刘欣杰)

矿业分公司铜绿山矿基层党支部开展主题党日活动庆“国庆”

近日,矿业分公司铜绿山矿机运车间运转党支部组织党员到井下四个中段泵房生产现场,开展以“环境整治庆国庆”为主题的主题党日活动。当天上午,8名党员穿戴好劳保用品,手拿工具,两人一组,分别到-245米泵房等四个中段的泵房进行“国庆节

前设备保养、设备见本色和环境整治活动。大家按照设备维护保养标准给轴承上润滑油,将泵房内外及巷道的垃圾清理到井口等。经过近2个小时的分工协作,使四个泵房设备见本色,环境变新颜。
(周静 石萍)

冶炼厂电解车间党组织开展红色教育主题党日活动

近日,冶炼厂电解党总支第二党支部组织全体党员到咸宁市“131”地下工程纪念馆,开展“创高产、保安全、决战100天”红色教育主题党日活动,聆听红色故事,重温革命历史。在参观过程中,党员聆听着讲解员的讲解,有序地观看了军事工程内的场景结构,陈列的图片、文物资料等,现场

一幅幅历史图片、一段段文字纪实、一件件文物展品触动了大家。党员们表示,要继承发扬革命先辈不畏艰难险阻、勇于献身的革命精神,充分发挥党员的先锋模范作用,在公司、厂决战100天里,立足岗位,保安全、创高产,为完成全年生产任务目标贡献力量。
(初易 程喜)

矿业分公司萨热克铜矿举办“庆国庆”团建活动

近日,矿业分公司萨热克铜矿举办“庆国庆”团建活动。此次活动包括两个方面的内容,一是该矿主要负责人对上月在劳动竞赛中成绩突出的选矿车间生产二班进行了颁奖,并激励全矿干部职工向优胜班组学习,以更加旺盛的工作干劲冲刺全年目标任务。

二是开展拔河、“同心协力”、包饺子三项比赛活动。比赛中,大家充分展现了团队的凝聚力和精神风貌,现场的观众也备受感染,“加油”的口号声此起彼伏。最后,经过激烈角逐,选矿队、分别获得拔河、齐心协力比赛第一名,机关队获得包饺子比赛第一名。
(郭林)

矿业分公司丰山铜矿机关“党员三日”助力安全生产

9月28日,矿业分公司丰山铜矿机关开展“党员三日”活动,助力安全生产。该矿露采至井下斜坡道公路两旁杂草丛生,荆棘杂草足有一人多高,此条道路环山弯曲,高高的杂草影响司机行车视线及道路交通安全。当天上午,该矿党委组织机关30余名党员开展“党员三日”活动,清理环山道路两旁的荆棘杂

草。大家排成一字长“蛇”阵,紧握着镰刀进入杂草丛中,他们或蹲着,或弯着腰,左手有力的抓着杂草,右手镰刀呼呼狂舞,高高的杂草应声落地,有的党员负责杂草转运,还有的用除草机加快了杂草的清理。经过3个小时的辛苦劳动,消除了安全隐患,确保了矿山道路交通安全。
(刘鑫涛)



党旗舒卷映机台

——记公司2020年示范党支部冶炼厂硫酸车间党支部

硫酸被人们誉为“化学工业之母”,在国民生产中发挥着重要作用。在冶炼厂高耸的酸塔下面,有着数百台机器设备,有着这么一群人高擎着鲜红的党旗,主动认领机台、自觉维护机台,让硫酸在管道里欢快地流淌,被职工亲切称为“机台守护神”。

车间机器设备种类繁多,且大多使用年限较长,设备管理难度大,曾一度成为车间生产管理的“拦路虎”。支部解难题,党员当先锋。“两转两吸”是冶炼厂化制酸工艺,被硫酸车间党支部赋予了新的内涵:把学习力转化为执行力,吸引群众参与;把行动力转化为战斗力,吸纳群众智慧。

机台在哪里,党员就在哪里!车间党员结合自己的岗位和所在区域,主动认领车间重要机组和关键设备,并带头学习设备技能、带头认真开展点巡检、带头做好设备的维护保养工作、精心操作设备。

“精心维护、规范操作,确保设备完好率≥98%、确保设备正常运转率100%……”在重点机台旁张贴着一张卡片,每张卡片都是一份沉甸甸的党员承诺。每天天刚蒙蒙亮,党员就要爬上40多米硫酸三玻璃钢塔点检,检查动力波事故连锁装置是否正常,每次攀登400多级台阶;每隔2小时要进行一次巡检,检查重点设备的温度、压力和流量等,做好设备的卫生、日常工作;每班调节串酸、气量、转化温度等技术参数100次以上,确保重点设备在高负荷下能够平稳运行。

党员就像设备医生一样,对设备呵护备至,给设备上专属的二维码。在设备巡检中,职工只需用手机扫描机台上的二维码,填写设备的温度、电流、压力等实时数据,车间技术人员就能实时了解机台管理和运行状态,及时发现安全隐患,保障机台设备长周期安全稳定运行。

旗帜就是方向,旗帜凝聚力量。在硫酸车间生产现场,一座座酸塔巍然耸立,一台台机泵保养如新,一条条管线整齐划一,一个个标志规范清晰。车间党支部将党建工作延伸到一线机台,把党的组织优势转化为车间发展动力,为设备安全高效运行注入“硬核”力量,确保重点设备可开动率达到100%,彰显了“红色引擎”的强大动力。
(李俊红)